
    ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗА 2021 ГОД

         Работа Финансового управления в 2021 году осуществлялась исходя из следующих основных задач:
        -формирование проекта бюджета Миллеровского района, отчета об исполнении бюджета Миллеровского района;
-мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности;
-управление муниципальным долгом;
- осуществление переданных государственных полномочий Ростовской области по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений;
-составление бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Миллеровского района;
-составление сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Миллеровский район».
        Исполнение бюджета Миллеровского района по доходам составило в сумме 2680874,9 тыс. рублей или 96,7% годовых плановых назначений.
        Общий объем доходов увеличился к аналогичному периоду прошлого года в объеме 392860,5 тыс. рублей или 17,2 %.         
         Налоговые и неналоговые доходы бюджета Миллеровского района исполнены в объеме 429144,2 тыс.рублей или 103,1% годовых плановых назначений.
         Собственные доходы поступили с ростом, к аналогичному периоду прошлого года в сумме 15866,1 тыс. рублей или 3,8 %.
         В общем объеме доходов бюджета Миллеровского района, собственные доходы составляют 16,0 %.
         Основные доходные источники бюджета - безвозмездные поступления – 84,0 % всех поступлений бюджета Миллеровского района.
        Их объем по итогам отчетного периода составил 
2251730,7 тыс. рублей или 95,6 от общего объема доходов бюджета Миллеровского района. 
         К аналогичному периоду прошлого года наблюдается рост безвозмездных поступлений в объеме 376994,4 тыс.рублей или на 20,1 %.
         Расходы бюджета Миллеровского района исполнены в объеме 2727676,3 тыс.рублей или 96,1 % годовых плановых назначений, с ростом к аналогичному периоду прошлого года в объеме 350913,8 тыс.рублей или 14,8 %.                  
          На социально – культурную сферу направлено 2005667,6 тыс.рублей, что составляет 73,5 %, от общего объема исполненных расходов бюджета Миллеровского района. 
         Наибольший  удельный вес в расходах консолидированного бюджета Миллеровского района составляют расходы на 
       образование    – 39,7 % или 1082626,1 тыс. рублей.
       Структура остальных расходов характеризуется следующим образом:
       социальная политика – 29,9 % или 815800,5 тыс.рублей,                                           
       национальная экономика – 4,8% или 129608,8 тыс.рублей, 
       жилищно – коммунальное – хозяйство – 14,8% или 405035,0 тыс.рублей;
       культура – 1,8% или 50323,8 тыс.рублей;
       другие расходы – 9,0 % или  244282,1 тыс.рублей.
         Проводилась взвешенная долговая политика. Муниципальный долг Миллеровского района соответствует требованиям бюджетного законодательства и находится на экономически безопасном уровне.
               Обеспечено соблюдение норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Миллеровского района. Фактическое исполнение расходов на содержание органов местного самоуправления Миллеровского района в 2021 году составило  13,41 % .
          Обеспечена реализация муниципальной программы Миллеровского района «Управление муниципальными финансами и создание условий для управления муниципальными финансами», утвержденной постановлением Администрации Миллеровского района от 10.10.2018 № 954.
         Ведение бюджетного учета осуществлялось в соответствии с принятыми федеральными стандартами бухгалтерского учета. 
         Контрольно-счетной палатой Миллеровского района проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Миллеровского района за 2020 год. 
         Достоверность отчета об исполнении бюджета Миллеровского района за 2020 год подтверждена. Годовая бюджетная отчетность подготовлена в установленном порядке и принята Министерством финансов Ростовской области в установленные сроки.
             Обеспечено ведение сводного реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса в системе «АЦК –Финансы».
        В целях подготовки к формированию бюджета Миллеровского района  на 2022 год и  на плановый период 2023 и 2024 годов внесены изменения в Методику и порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Миллеровского района.
       Формирование бюджета Миллеровского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов обеспечено в соответствии с постановлением Администрации Миллеровского района от 25.05.2021 № 452 «Об утверждении Порядка и сроков составления проекта бюджета Миллеровского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». 
        Утверждены основные направления бюджетной и налоговой политики Миллеровского района на  2022-2024 годы (постановление Администрации Миллеровского района от 28.10.2021).
         Бюджет Миллеровского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов принят в  срок, установленный Бюджетным кодексом.
         Планирование и исполнение бюджета Миллеровского района осуществлялось с помощью Единой автоматизированной системы управления общественными финансами в Ростовской области, внедренной министерством финансов Ростовской области.
         Обеспечено осуществление переданных государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности  поселений.
         В рамках исполнения переданных полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетам поселений в течение 2021 года Финансовым управлением Миллеровского района проведен значительный объем работы по согласованию проектов решений о внесении изменений в  бюджеты  поселений на 2021-2023 годы (до внесения их на рассмотрение представительных органов) в соответствии с принятыми обязательствами и подготовкой заключений главам администрации поселений.
        В соответствии с требованиями  приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» обеспечено формирование и размещение информации в государственной информационной системе «Электронный бюджет».
         Обеспечено согласование проектов соглашений, иных документов о взаимодействии с областными органами исполнительной власти по вопросам предоставления средств из областного бюджета.
         Проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств за 2020 год.
         С целью  повышения открытости и доступности финансовой информации для граждан в 2021 году на официальном сайте Финансового управления размещается актуальная информация в рамках проекта  «Бюджет для граждан». Указанные материалы представлены на сайте в виде слайдов.
          Обеспечено безусловное исполнение условий Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов. Отчет об исполнении условий Соглашения представлен в министерство финансов в установленные сроки.
          Обеспечено полное и своевременное финансирование первоочередных социально-значимых расходов. Что позволило не допустить просроченной кредиторской задолженности.

        В 2021 году Финансовым управлением по вопросам организации и исполнения бюджетного процесса разработаны и утверждены следующие нормативные акты:
     -   уточненное Положение о бюджетном процессе в Миллеровском районе;
     - отчет об исполнении бюджета за 2020 год;
     -  7 РСД о внесении изменений в РСД о бюджете на 2021-2023 годы;
     -   13 постановлений  и распоряжений;
     -  более 30 приказов.
         На регулярной основе Финансовым управлением Миллеровского района проводился контроль и координация деятельности главных распорядителей средств бюджета,  городского и сельских поселений по вопросам организации и исполнения бюджетного процесса.
          За 2021 год проверено:
    - 111 решений о бюджете поселений;
    - 22 проекта бюджетных смет ГРБС и поселений, проверены обоснования (расчеты) к проекту бюджета;
    - 22 утвержденных бюджетных смет ГРБС и поселений;
    - 22 бюджетные росписи ГРБС и поселений;
    - 91 нормативный документ поселений по вопросам организации и исполнения бюджетного процесса (бюджетная и налоговая политика на очередную трехлетку, проект составления бюджета на 2022-2024 годы, внесение изменений в бюджетный прогноз на долгосрочный период, положение о бюджетном процессе, решение об утверждении годового отчета за 2020 год) и другие.
     - 264 ежемесячных отчетов по исполнению бюджетов поселений и ГРБС;
     - 264 ежемесячных отчетов об основных параметрах бюджетов поселений и ГРБС;
     - 264 ежемесячных отчетов по мониторингу местных бюджетов поселений  ГРБС.  
       В целях обеспечения своевременного заключения муниципальных контрактов в 2021 году до ГРБС доведены лимиты бюджетных обязательств, в количестве – 263. 
[bookmark: _GoBack]       Для своевременного финансирования расходов за отчетный год, до главных распорядителей доведены предельные объемы финансирования в форме расходных расписаний в количестве – 18841.        
       По каждому расходному расписанию Финансовое управление провело процедуру санкционирования оплаты денежных обязательств на соответствие подтверждающим документам. 


